Nincs mit bizonyitani, ha az adott pontok szama 2 vagy 3. Akkor sem kell viszont 4-nél tobb pontot egyidejien
tekintetbe venniink, ha tobb pontunk van, hiszen 4 pont hataroz meg 2 6sszekdts szakaszt, ha nincs kozos végpontjuk
(kiilonben kozos végpontra tgysem vonatkozik az allitas). Es ha nem volna igaz az allitas, vagyis lehetne mutatni
olyan (nem az adottak koziil valo) P pontot, amely t6bb szakasznak kézos bels pontja, ehhez a cafolathoz is elég
lenne mutatni kett6t a P-n 4tmend szakaszok koziil.

Tegyiik ol az allitassal ellentétben, hogy P-n dtmennek az AB és C'D szakaszok, méghozza tgy, hogy AB az AX
tavolsagok legkisebbike, ahol X végigfut az adott pontok halmazéan, de X # A, és értelemszertien ugyanigy CD a CX
tavolsagok legkisebbike. (Arra viszont nem lesz sziikségiink, hogy B-hez, D-hez mi a legktzelebbi pont.)

o3

Foltevéseink szerint AB < AD és CD < CB, ennélfogva
(1) AB+CD < AD + CB.
Irjuk f6l a haromszog-egyenl6tlenséget a PAD és PCB ,haromszogek” P-vel ,szemben fekvsoldalara:
(2) AD < AP+ PD, CB<CP+PB.

Osszeadva ezeket és kihasznélva, hogy P bels pont:
AD+CB < (AP + PB)+ (CP+ PD) = AB+ CD,

ez pedig ellentmond (1)-nek.

Eszerint a P pont létezésébdl levont két helyes kdvetkeztetés nem egyeztethets Gssze, feltételezésiink tehat hibas
volt. Ezzel meggy6z6dtiink arrol, hogy az allitas igaz.

Megjegyzés. (2)-ben az egyenlGségek megengedését elkeriilhettiik volna tovabbi meggondolasok aran, de a megen-
gedés ugysem érinti az ellentmondést, mert (1)-ben szigort egyenlGtlenség érvényes a foltevések alapjan.



